



a Mi Lapunk



SZATYMAZ KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATÁNAK LAPJA

2015. április XVIII. évf. 4. szám

MAJÁLIS ÉS CSALÁDI NAP A LIGETBEN

Felvonulás... májusfa állítás... főzőverseny... vetélkedők... előadások... focibajnokság

9:00 zenés felvonulás a Faluháztól!

Érkezéskor főtt virsli vár!

DÉLELŐTT Májusfa állítás
a szatymazi vadászokkal

BARACKMAG NÉPTÁNCGYÜTTES
CSEMETÉK NÉPZENEI EGYÜTTES
és táncház

NŐEGYLET MEGLEPETÉSE

kézműves foglalkozások, vetélkedők
VITÉZ LÁSZLÓ (Madzag Bábszínház)

DÉLUTÁN

Főzőverseny eredményhirdetés
sörivő, répa és csokievőverseny
kötélhúzás, gyermekműsor

KÖZÉPKORI PÁRVIADALOK
FICÁNKÁK, célabdobás

Délutáni zene-bona!

Mind e közben:
MÁJUSI EBÉD ARANYAT ÉR
(főzőverseny)

Nevezni bármilyen étekkel!
Jelentkezés a Faluházban!

CSIPET-CSAPAT

NAGYCSALÁDOS EGYESÜLET
játékkuckója

9:00 órától **SZAFT Kupa**
kispályás focibajnokság
a sportpályán

Nevezés a helyszínen 8:45-ig

Díja 4000 Ft. Kölyök korosztálynak
külön döntő!!! Nevezési szándékát
kérjük előre jelezze! Tel.: 583-520
vagy személyesen a Faluházban!

SÁRKÁNYÖLŐ SZENT GYÖRGY NAPJA

ÁPRILIS 24.



14:00 Fergeteges papírsárkányok készítése és eregetése!!!

16:00 Aranygyapjú Társulat: Ének Szent György vitézről (zenés bábelőadás)

április 18. 9.00

TAVASZKÖSZÖNTŐ TÚRA

Találkozunk
a Tisza-völgyi
Bemutatóháznál
(A Temetődomb után)



Belépőjegyek:
600 Ft (felnőtt)
400 (gyerek)

Ismerjük meg
a gyógynövényeket!

A tartalomból:

- 2.o.: Helytörténet
- 2.o.: Önkormányzati közlemények
- 6.o.: Művelődési ház eseményei
- 7.o.: Óvodai hírek
- 8.o.: Civil szervezetek közlendői
- 9.o.: Mi rovatunk

HELYTÖRTÉNET

Egy elszármazott szatymazi, Czike Gábor visszaemlékezései

Anyai ágon magam is szatymazi vagyok. 1961 és 1966 között minden nyaramat Szatymazon töltöttem kis „gyerökként”. Amit akkor csináltam (ha tudnák...), láttam és hallottam a felnőttektől (ezt mög pláne, ha tudnák...) – abból állnak össze emlékeim. No, de kezdjük az elején. Miért is vagyok én szatymazi gyökerű:

Anyai dédanyám, özv. Tóth Molnár Istvánné volt a tulajdonosa a vasúti sorompóval szemközti utcasarkon (jobbra előre) üzemelő fűszer-, élelmiszer-, vegyes áru és építési anyag- kiskereskedelemmel foglalkozó üzletnek. Mindez volt kb. a kiegészítől a felszababDÜ-LASig. (A tulaj: Dédnagyanyám éppen 1848-ban született). Tudom, a helyi falutörténeti képeslapgyűjteményben megvan (nekem megvan, és a 100 évesben is ott terpeszkedik kinagyítva) az a képeslap fotó másolata az „Üdüljön Szatymazon” sorozat részeként, amelyet fenti dédanyám csináltatott a 30-as évek derekán. Kiskölyök koromban még láttam Nagyanyám relikviái között az eredetét, melyen részben felmenő családtagjaim, részben az akkori személynzet egy része, meg persze néhány arra járó ún. kapás is megjelenik. A sorozatban egyébként még szerepel a jánoszállási fürdő is, ott meg 1964-ben horgásztam – mit sem tudva az akkor mindössze 30 éves (részben családi vonatkozású) múltóról.

Ja, és még ott volt a kocsmá (italmérés), melyet Tóth Molnár József nagyapám vitt – családi munkamegosztás jegyében. Ő volt az, aki, ahogy ön is írta volt (Pálmai Józsefről van szó. A szerk.), „...a hajnalban munkába induló kapásoknak hitelbe töltötte ki a pálinkát...”. Őt nem ismerem, mert meghalt az 50-es évek elején. Így már – szerencsére(?) - nem érte meg, amikor özvegyét, Nagymamám (Kordás Juliska, domaszéki lány volt) és lányát, Tóth Molnár Ibo lyát, továbbá Nagyapám testvérét Ferencet, „a fél-

szömüt”, feleségével és 2 gyermekével kivágták egy a „folyó” mögötti bakterházban is túlrá lévő tanyára (ami egyébként sajátjuk volt). A folyót is csak a jó szatymaziak hívták folyónak, amúgy a Fehér-tó egyik levezető csatornája lenne, amelyik átfolyik Szatymazon (is) a valahai Kula féle domb mögött, a sömjékben. Van-e még szatymazi, aki emlékszik erre a dombra, merthogy a 60-as évek közepén elhordták? A folyóban remek kis halak teremtek (kárász, compó) a 60-as évek elején, egykori gyermeki vadász - halász – madarász lelketem felcsigázandó.

Belterületi ingatlanunkon jelenleg egy jánoszállási vizslatulajdonos által vezetett fogadó üzemel (a 100 éves). Már kétszer jártam nála Szegeden átutaztam-ban, Nagymamám szatymazi sírját (ott, a Fehér-tó melletti dombon) meglátogatván.

Szóval, sok emlék és kérdés tornyosul bennem. Néhány:

- Miért és mire koccintott egy pózolás újságképen Móra Ferenc Tóth Molnár Ferencel a szatymazi fogadóban (én még gyerekként láttam az újságból kivágott fotót, sajnos a folyóirat nevét nem tudom, de valószínűleg nem a Dél-Magyar volt, mert annak az archívumában nem leltem, legalábbis a szereplők kora alapján szóba jöhető évjáratokban (1930-1933)?
- Ki tudja megerősíteni/megcáfolni Feri bátyám többször előadott elbeszélését, miszerint Móra Ferenc Szatymazon fejezte be az „Aranyszőrű bárányt” – ami még csak hihető is lehet. De Feri bátyám szerint neki (Tóth Molnár Ferencnek) olvasta fel az író egyben az egész, éppen összeállt kisregényt – kikérve a véleményét...!
- Mit mondott németül(!) a lökött ikerpár Tóth Molnár (Ferenc és József) a Wehrmacht tisztnek Szatymazon 1944 szep-

temberében, amikor az rájuk szól, hogy miért irdatlan nagy papírmásból készült kihegyezett ceruza reklámot polgári védelmi feladatuk ellátása során?

Azt mondta valamelyikük: „Ich meld' gehorsam, was wir am Rücken tragen, ist doch eine V-2. (Alázatosan jelentem, hiszen egy V-2-es rakétát viszünk a hátunkon)”. A német tiszt előbb agyon akarta löni mindkettőjüket a náci csodafegyver kigúnyolásáért, majd röhgő görcsöt kapott és elengedte az ikreket. Egyébként a Tóth Molnár fogadóban voltak elszállásolva a német katonák, és minden este kijűztek a fogyasztást - egyre inkább elértéktelenedő, rossz pengővel – mondta nekem úgy 20 évvel később rosszmájúan Nagymamám, a Józsi felesége, aki amúgy nem volt pénzügyi zseni, mert életében mindössze két osztályt végzett Domaszéken, de szabad idejében illetve már majd a 70-es években, nálunk élve, betegesen, Jókait, Gárdonyit és Csehovot olvasott. És tudott kenyeret, lángost, foszlós rétest sütni szőlővenyigével tűzelt kemencében, házat meszelni, kakast kappanolni, sárpadlót verni, avas szalonából szappant főzni, szőlőt, gyümölcsfát metszeni, kalocsai és matyó minta szerint hímezni...

- Hogyan történt, hogy az egész nagy család, köztük édesanyám (10 évesen), nyugodtan végighallgatta az 1944. október 15-i Horthy proklamációt a háborúból való kilépésről, de este már a szemközti vasút állomásra kellett átmenniük az aktuális hírekért?
- *Úgy, hogy délben megérkeztek az oroszok, és első hadműveletként elvitték a rádiójukat.*
- Miért hívták a családunkat Kuláéknak Szatymazon?
- Miért kellett volna annak idején óvakodni az őszösvetségi nevű (pl: Abra-

hám) kommunistáktól Szatymazon?

Mert Feri bátyám a-múgy(!) jóban volt az öreg Abrahámmal, bibliás embörnek tartotta.

- Mi volt az oka, hogy a létminimumon élő Tóth Molnár Feri bácsi 1960-1968 között komoly összegekért járatta a tanyára az akkor is drága Magyar Közlönyt – ám más folyóiratot NEM, miközben ennalóra is szűkösen tellett?
- Mire gondolhatott id. Komócsin Mihály, Feri bátyámnak a szegedi kereskedelmi iskolabeli diák-társa, (nem a fiatal, akire általában emlékeznek Csongrádban, hanem az idősebbik, a 70-es 80-as évek belinek az apja), amikor azt mondta Feri bácsinak: „Ne félj, Ferikém, egy iskolába, egy osztályba jártunk, vissza fogjátok kapni a boltot...”
- Miért halásza le húzó hálólal kegyetlenül oda-vissza BARKÁNYI PISTA (a Boriska néni férje, vegyész mérnök lányuk apja) a „folyót” aznap délután, amikor meglátta, hogy én, a kisfiú fogtam 8 db kárászt?
- Miért vágtam földhöz a görögdiennyét Gera Bandi bátyáméknál? És mit mondtam eközben, amittől a jelenlévő idősebb asszonyok is hányták magukra köröszöt és sokáig imádkoztak a lelki üdvömmért a barack sorolása közben, ölülkben a sablonnal?
- Hogy loptam el a Csongrádi Feri bácsi lovas szekereit őszibarackkal tele? Hol ért utol?
- Van-e már emléktáblája Müller plébános úrnak (nála voltam első áldozó)?
- Mi van a ma már lebontott, egykor telekszomszéd bakterház baktereivel, azaz leszármazottai-val: (Kormány Mihály, Bálint? – utóbbiról olvastam az újságukban)?

ÖNKORMÁNYZATI KÖZLEMÉNYEK

Üzlethelyiség bérlése!

A községi önkormányzat bére adja a szolgáltatóházban levő (volt ruházati üzlet) üzlethelyiségét profilkötöttség nélkül, vállalkozás céljára.

A bérlemény alapterülete: **17,04 m²**

A bérlemény bérleti díja: **625 Ft/m²**

A bérleti jogviszony időtartama : **2015. május 1- től 2020. április 30-ig**

A jelentkezéseket **2015.április 15. 16 óráig** lehet beadni, írásban a polgármesteri hivatalba.

Közelebb kerülnek az ügyfelekhez a család- és lakástámogatási ellátások

Április 1-től a Magyar Államkincstár egyes feladatai is átkerülnek a kormányhivatalhoz

Április 1-től nem csupán a megyeszékhelyen, hanem akár a lakóhelyükön is el tudják indítani az állampolgárok az állami család- és lakástámogatásokkal kapcsolatos ügyintézését - ez lesz az ügyfelek szempontjából a legnagyobb és egyben legkedvezőbb változás, amely együtt jár a feladatátvitellel. Mint ismeretes, az egyes közigazgatási tárgyú törvények módosításának eredményeként a Magyar Államkincstár család-támogatási és szociális ellátási, valamint a lakáscélú állami támogatással összefüggő feladataiban a megyei kormányhivatal és a járási hivatalok járnak el a

jövő hónap elsejétől.

Tehát a családtámogatási ellátások - ideértve az anyasági támogatás, családi pótlék, gyermeknevelési támogatás - iránti kérelmeket, a földgázpiaci egyetemes szolgáltatáshoz kapcsolódóan a nagycsaládok földgáz árkedvezménye, továbbá a fogyatékosági támogatás iránti kérelmeket a megyei kormányhivatalhoz kell benyújtani.

A Korm. határozat 4. pontjának értelmében a Magyar Államkincstár területi szervei által ellátott lakáscélú állami támogatással összefüggő feladatai tekintetében szintén 2015. április 1.

napjától a Magyar Államkincstár Csongrád Megyei Igazgatóságának jogutódja a Csongrád Megyei Kormányhivatal.

Így a lakástámogatáshoz kapcsolódó ügyekben - úgymint a további jogok, tények ingatlan-nyilvántartási bejegyzése, a magyar állam javára bejegyzett jogok törlése, a lakáscélú állami támogatással érintett ingatlanok elidegenítésére, lebontására, egyéb célú felhasználására vonatkozó bejelentési kötelezettségek fogadása, a lakástámogatásra való jogosultság feltételeinek megállapítása, a részletfizetés engedélyezése, a felfüggesztési és/vagy át-

vezési kérelmek feldolgozása - 2015. április 01-jétől szintén a megyei kormányhivatalok járnak el.

ÜGYINDÍTÁSRA, ÜGYINTÉZÉSRE VONATKOZÓ VÁLTOZÁSOK:

A feladatok átvétele az ügyfelek számára azzal a kedvező változással jár, hogy a korábbi gyakorlattól eltérően nem csupán a megyeszékhelyen, hanem akár lakóhelyükön is el tudják indítani az ezzel kapcsolatos ügyintézését.

Szegeden a Magyar Államkincstár épülete helyett április 1-től az ügyfélfogadás helyszíne:

6722 Szeged, Bécsi krt. 5.

Elindult a szennyvíz-tisztítótelep működése

A lakosság odafigyelésével megelőzhető a gépek meghibásodása

Sikeres próbaüzemet követően vette kezdetét a Sándorfalvát és Szatymazt ellátó szennyvíztisztító-telep működése, mely az utóbbi évek legnagyobb beruházása volt a két településen. Az üzemeltető felhívta a figyelmet a szilárd hulladék és a nagyobb mennyiségű csapadék okozta veszélyekre, melyek a lakosság odafigyelésével megelőzhetőek.

„Tisztítótelepünk naponta 1350 m³ szennyvizet képes fogadni. A tisztítómű egy mechanikai egységből, egy biológiai és egy utótisztító technológiából áll” – mutatta be a telep működését Szécsényi-Nagy Zita, az IMWATECH Kft. projektvezetője. A mechanikai egység a gépi rácson történő szűrést és a homok leválasztását végzi, a biológiai technológia a szerves anyagok és növényi tápanyagok eltávolításáért felelős. Itt a nitrogén- és foszfor-formákat választják ki a szennyvízből. Ezt követően az

utótisztítás során fertőtlenítő vegyszer adagolása történhet, illetve biztonsági utószűrés során az esetlegesen fennmaradó lebegő anyagok eltávolítását is itt végzik. A tisztított szennyvizet ezután a Vilmaszállási-csatorna fogadja be. Ennek kapcsán a projektvezető kiemelte: a Környezetvédelmi Hatóság, illetve a természetvédelmi előírások miatt rendkívül szigorú határértékek lettek meghatározva, melyhez hasonlóan a Balaton és vízgyűjtői szabályozásában találhatók. „Erre azért volt szükség, mert a Vilmaszállási-csatornából a tisztított szennyvíz egy NATURA-2000-es területen halad át a Kisteleki, illetve az Algyői-főcsatornáknak irányába. Ezen a fokozottan védett területen olyan szikes gyepterületek vannak, mely miatt növényi tápanyagok dúsulását el kell kerülni, hogy a ritka, veszélyeztetett növények fennmaradását biztosítani tudjuk.”

A ciklikus szennyvíztisztítási technológiában két, azonos kapacitású és kialakítású medence fogadja Sándorfalva és Szatymaz mintegy 13 ezer lakosának szennyvizét. Egy levegőztetési-töltési fázist követően történik meg a szennyvíz tisztítását végző mikroorganizmusokból álló eleven iszappal és a tisztított szennyvíz elválasztása és elvezetése.

A próbaüzemet követően az Alföldvíz Zrt. üzemeltetésre átvette a szennyvíztisztító telepet és a csatorna-hálózatot. Varga Zsolt, a cég szennyvíz ágazati vezetője elmondta, a próbaüzem során kisebb technológiai zökkenők ugyan akadtak, de ezeket a vállalkozónak minden esetben sikerült elhárítania.

A csatorna-hálózat rákötési aránya 85% körül mozog, ez azt jelenti, hogy körülbelül 2900 bekötést engedélyeztek Sándorfalván, 900-at pedig Szatymazonon. A két település összesen csaknem

4 ezer rákötésnek zöme tavaly nyáron megtörtént, legfőképpen a próbaüzem indítása után csatlakoztak a hálózatra. „Volt olyan nap, amikor 50 rákötést vettünk át, ami jelentősen megterhelte a mi kapacitásainkat is” – mondta el Varga Zsolt, majd hozzátette: az itt élők érezték, hogy egyrészt a környezet védelme és a projekt sikere érdekében nekik is teljesíteniük kell a vállalásukat, másrészt viszont azt is tudták, hogy a hálózatra rá nem kötő lakosoknak talajterhelési díjat kell fizetni.

Hangsúlyozta: a most kiépített hálózat nem alkalmas rá, hogy a szemetet – hulladékokat, rongyokat, olajokat, zsirokat, festéket, vegyszereket – beledobálják vagy a csapadékvizet belevezessék. Ez sajnálatos módon a próbaüzem alatt és azóta is okoz problémákat, hiszen több áttemelőt rendszeresen kell takarítani az üzemeltetőnek, mivel többször is szilárd anyagokat ➔

találtak benne. Felhívta a figyelmet, hogy ez a gépek meghibásodásához és a javítási költségek növekedéséhez vezethet – emiatt kérte a lakosság segítségét és odafigyelését is.

A másik nehézséget a csapadékos időszakban megnövekedett vízmennyiség okozza, hiszen a tisztítást végző baktériumok és a szí-

vattyúzási-levegőztetési rendszer esetében ez a jelentős túlterhelés az egész technológiára káros hatással van.



SZÉCHENYI 2020



A Csongrád Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság tájékoztatója a szabadtéri tűzgyújtás és tűzmelegőzés szabályairól

A lábon álló növényzet, tarló, növénytermesztéssel összefüggésben és a **belterületi ingatlanok használata során keletkezett hulladékok szabadtéri égetése tilos.**

Az ingatlan tulajdonosa, használója köteles a területet éghető hulladéktól és további hasznosításra nem kerülő száraz növényzettől mentesen tartani.

Külterületen az ingatlan tulajdonosa, használója a **tűzvédelmi hatóság engedélyével** legfeljebb 10 ha egybefüggő területen

irányított égetést végezhet.

Az irányított égetés végzésére vonatkozó kérelmet legkésőbb az égetés tervezett időpontját megelőző 10. napig – amennyiben lehetőség van rá személyesen, ügyfélszolgálati időben, illetőleg előre egyeztetett időpontban - be kell nyújtani az engedélyező tűzvédelmi hatósághoz. A kérelmet 3000.- Ft illetékkel kell ellátni.

A tűzvédelmi hatóság a kérelmet annak beérkezésétől számított 5 munkanapon belül bírálja el.

Mindenki legyen tekintettel az esetlegesen érvényben lévő tűzgyújtási tilalomra és a tűzgyújtási szabályokra!

A tűzvédelmi szabályokat akkor is be kell tartani, amennyiben nincs tűzgyújtási tilalom.

A kalászos termény betakarítási, szalma-összehúzási és bálázási munkáiban legalább 1 db 21A és 113B vizsgálati egységűzoltás-alkalmas tűzoltó készülékkel is ellátott erő- és munkagép, valamint egyéb jármű vehet részt, amely-

nek tűzvédelmi felülvizsgálatát a betakarítást megelőzően az üzemeltető elvégezte. A jármű megfelelőségéről szemle keretében kell meggyőződni. A betakarítási munkák során használt, ötnél több mezőgazdasági járművet érintő műszaki ellenőrzés esetén, annak tervezett időpontját 10 nappal előbb írásban a tűzvédelmi hatóságnak be kell jelenteni. A műszaki ellenőrzésről jegyzőkönyvet kell készíteni, amelynek 1 példányát a járművön el kell helyezni.

Képviselői tájékoztatás a szatymazi „babakötvényről”

2015. február 12-én tárgyalta először a képviselőtestület a gyermekvállalások önkormányzati támogatásáról szóló rendelettervezetét, más néven a babakötvény ügyét. A rendelet előterjesztőjének alapvető szándékát minden jelenlévő képviselő és a bizottságok is támogatták, de egy bizonyos feltétel alkalmazása miatt néhányan nem tudtuk „csont nélkül” elfogadni Báló Bertalan képviselőtársunk javaslatát.

Sajnos az előterjesztő szándéka szerint ezt a 100 ezer forintos önkormányzati támogatást kizárólag csak a házasságban élő szülők gyermekei kaphatják meg Szatymazon, amivel a képviselők egy része ebben a formában nem tudott egyetérteni. Az előkészítő bizottságok közül a pénzügyi bizottság a rendelet előterjesztője mellé állt, ellenében a humán bizottság, ahol viszont minden gyermek támogatásáról szólt a bizottsági javaslat.

A testületi ülésen egy képviselő távollétében 3:2 arányban végül azok szereztek meg a többséget, akik a

házasságon kívül született gyermekeket eleve kizárták a támogatásból, de a rendeletalkotáshoz minősített többség, azaz minimum négy igen szavazat kellett volna, tehát a javaslat ekkor mégis elvetésre került.

Pont egy hónappal az előző próbálkozás után, az időszaki polgármester választást követő első testületi ülésen, immár minden képviselő jelenlétében újra napirendre került a téma. Akár az előző alkalommal, ismét heves vitára kényszerültem a rendelet kirekesztő feltétele miatt az előterjesztő Báló Bertalan képviselőtársammal, de sajnos most sem sikerült meggyőznöm őt, és támogatóit ennek a rendelet tervezetnek a törvénysértő alapállapot előidézésére alkalmas voltáról.

Hasztalan próbálkozásaim láttán, a képviselői állásfoglalások fontosságára való tekintettel névszerinti szavazást kértem, aminek eredményeként Báló Bertalan, Dékányné dr. Balogh Andrea, dr. Kónya Ferenc képviselők mellett új polgármesterünk Barna Károly

is az eredeti előterjesztést támogatta. Három képviselő Bérczi Tamásné, Pölös László és Novák Pál (aki képviselői különvéleményét írásban is beterveztette) szavazott ellene a kirekesztő passzust tartalmazó rendeletnek, de összesítésében a négy igen szavazattal a testület megalakította a gyermekvállalások önkormányzati támogatásáról szóló 4/2015 számú rendeletét. (A rendelet teljes szövege a falu honlapján olvasható.)

Véleményem szerint ez a rendelet ebben a formában nem kaphatja meg a törvényességi felügyelet jóváhagyását, és a testület vissza fogja kapni az ügyet átdolgozásra. Amennyiben a többségben lévő képviselők továbbra is ragaszkodnának eredeti elképzelésükhöz, és nem tudnánk érdemben módosítani a rendeletünket, akkor az elutasításon túl már tetemes törvényességi felügyeleti bírságra is számíthatunk.

A képviselőtestület tagjainak nem lehet arra hivatkozni, hogy nem ismerik kellőképpen az idevágó jogszabályokat, mert aki

rendeletalkotásba kezd, annak illik legalább a kapcsolódó törvényi előírásokat tanulmányozni. Ráadásul két képviselőtársunk jogi végzettséggel (is) rendelkezik, akik állásfoglalásukat ezen jelentős előny birtokában tudják kialakítani. A jogalkotás téren egyébként a legjobb helyzetben mindig a polgármester van, mert neki három jogi végzettségű munkatárs áll a rendelkezésére, akik megkönnyítik az eligazodást a jogügyletekben, és teljes munkaidőben segítik a hivatali döntések meghozatalát.

Arra kérném a tisztelt képviselőtársaimat, támaszkodjanak ezekre a helyzeti előnyökre, hogy legközelebb véletlenül se alkossunk a testületet lejárató, és törvénybe ütköző rendeleteket! Képviselői eskünk szövege szerint a mi feladatunk összetett, mert nem elegendő, ha a jogszabályokat megtartjuk, de másokkal is be kell tartassuk azokat.

Ennek a gondolatnak a jegyében született meg ez az írás is.

Novák Pál önkormányzati képviselő

Tudósítás a falugyűlésről

Barna Károly Szatymaz frissen megválasztott polgármestere köszöntötte a jelenlévőket, majd felvázolta az idei falugyűlés programját. Újtásként az eddig megszokottól az intézményi beszámolókat nem a polgármester, hanem az aktuális intézményvezetők tartották. Ez az újítás a hallgatóság többségének elnyerte tetszését.

Elsőként a csatornázást követő újításokról esett szó. A kivitelező cég képviselője elmondta, hogy a települést bejárták az így elkészített hálózat alapján elkészítik a munkálatokat és április 25-ig be is fejezik azokat. Itt merült még fel az Egészségház előtti útszakasz rendbetétele, melyre polgármester úr ígéretet is tett.

Az intézményi beszámolókat a bölcsőde vezetője Kormányos Éva kezdte. Beszámolójában a kistérségi fenntartási intézmény mindennapi életének bemutatásán túl elmondta, hogy az intézmény kihasználtsága maximális. 20 fős férőhellyel rendelkeznek melyet a tavalyi évben megpróbáltak bővíteni ami sajnos nem sikerült. Igény azonban volna rá, hiszen a várólistára folyamatosan iratkoznak fel a kisgyermekes családok. A bölcsi előtti parkoló és az oda vezető út kialakítása is megfontolt.

Ezt követően Balogh Zita óvoda vezető kezdte meg beszámolóját. Kiemelte, hogy az óvoda is maximális kihasználtsággal működik, sőt általában helyhiánnyal küszködnek. Fontosnak ítélték meg, hogy az óvodai foglalkozásokon túl számos programot tudnak biztosítani a helyi óvodásoknak. Működik többek között hitoktatás, néptánc, úszás. Tavalyi év során mászókkal, libikóval is bővült a játék állomány. A bent ülő óvodások részére pedig új ágyakat sikerült beszerezni.

Az iskola képviseletében Barna Károlyné tanítóné vezető helyettes ismertette az intézménnyel kapcsolatos tudnivalókat. Beszámolójában elhangzott, hogy egyre sürgetőbb lenne a konyha felújítása, modernizációja. Az iskola jelenleg 14 osztállyal 275 tan-

ulóval működik. Rávilágított, hogy problémás helyzet alakulhat ki a tornaterem használása kapcsán, hiszen a testnevelés órák száma megnőtt, nehezen tudják elhelyezni az osztályokat a testnevelés órákon, a sportszerek amortizációja is folyamatos. Tavaly az iskola folyosóira új öltöző szekrények kerültek.

Kálmán János a Faluház vezetője röviden bemutatta azokat a funkciókat melyek a Faluházban működnek. Hangsúlyozta, hogy az elményszerzés, a közösségszépítés, a hagyományápolás és ismeretek átadása a Faluház tevékenységének fő mozgatója.

Simon Lajosné a Gondozási Központ vezetője előadásában kifejtette, hogy az alapszolgáltatásokon túl idősek klubját is működtetnek 20 fővel itt többnyire 80 év fölötti gondozottak tölthetik tartalmas mindennapjaikat. Az intézményben tanyagondnoki szolgálat is működik 4 fővel, a valamint szociális étkeztetést is biztosítanak az arra jogosultak számára.

Az egészségügy képviseletében Dr. Lengyel Andrea háziorvos mutatta be a település egészségügyi kapcsolatos helyzetét. Beszámolójában elhangzott, hogy az Egészségház felújítása után az épület napelemes rendszerrel lett ellátva, így fenntartása gazdaságosabbá válik. Ezt követően megköszönte a helyettesítő védőnő munkáját. Fontos fejlesztés történt a fogorvosi ellátás kapcsán is hiszen új modern röntgen gép került beszerzésre. Kiemelte a település intézményével való jó kapcsolat fontosságát. Lakossági igényként felmerült hogy délután is legyen háziorvosi rendelés településünkön. A doktoromó nyitott a kérdésben és készségesen folytat tárgyalásokat a téma kapcsán.

A Polgármesteri Hivatal munkáját Mákos Istvánné jegyző asszony mutatta be röviden. A hivatal munkája kétféleképpen, a hatósági feladatok mellett, a testületi ülésekhez kapcsolódóan az adott témák

előkészítését, majd a döntések végrehajtását is el kell végeznünk. Elmondta, hogy a hivatali apparátus letelhetetlenebb a szabadságok kiadása. E probléma lehetséges megoldása a karácsony és szilveszter közti igazgatási szünet bevezetése. A hivatal munkáját érintő változások eredményeképpen a eddig szociális ügyek 20% került át a járási hivatalokhoz, idén március 1-től viszont újabb feladatok kerültek a járási hivatalokba. A kiemelt építésiügyi hatóság jogkör is megszűnt az ilyen típusú ügyek intézéséhez szintén Szegedre kell beutazni. A jövőre nézve elmondta, hogy fontos szempont lehet az 5000 fős lakossági létszám elérése, hiszen ebben az esetben jelentősen több állami normatíva hívható le.

A kérdések előtti utolsó beszámoló Barna Károly polgármester adta elő. Témája főként az elvégzett beruházások bemutatása volt. Beszelt a Nesztújhegyi iskolában kialakított helytörténeti kiállítás megvalósításáról, a személyiség beruházásról, az intézmények napelmekekkel való ellátásáról, valamint a közel jövőben megnyitandó Rehabilitációs Centrumról is. Végül pedig a Polgármesteri Hivatal melletti park kialakítását említette. A következő ciklus tervei közt szerepel buszmegálló kialakítása, a belterületi utak aszfaltozása, az iskola és a hivatal energetikai korszerűsítése, kerékpárút építése a temető felé, a csapadékvíz elvezetés korszerűsítése valamint a helyi piacter fejlesztése is.

Polgármester úr megköszönte a figyelmet és megkérte a jelenlévőket, hogy akinek kérdése, hozzászólása van mondja el.

Az első felszólaló a gyorsforgalmi vonat nyomvonalával, a vasút melletti fakitermeléssel, és a bicikli út állapotával kapcsolatban tette föl kérdéseit.

Polgármester úr válaszában elmondta, hogy a vasút vonal valóban rajta van a rendezési terven, annak megvalósításával kapcsolatban

azonban sok információ nem áll rendelkezésre, elviekben előfordulhat a vonal kiépítése ezen a nyomvonalon. A fák kitermelése egy közelmúltban a vasúti sínekre kidőlo fa miatt vált sürgetővé. Helyükre új fák telepítése tervebe van véve. A bicikli út javítása, gondozása az önkormányzat feladata, így kezezik azt megfelelő módon elvégezni.

A következő felszólalásban elsőként azaz igény fogalmazódott meg miszerint érdemes lenne a Mi Lapunk újságban egy olvasói fórum létrehozása melyben az olvasók leríthetik kérdéseiket, véleményüket. Természetesen a szerkesztők részéről ennek nincs semmilyen akadály. A felszólaló másik felvetése, kérdése a babakötöny kapcsán fogalmazódott meg. A kérdés alapja, hogy vajon mennyire helytálló babakötöny azon kitétele mely szerint csak a házasállásban született gyermekek lesznek jogosultak rá? A babakötönyről szóló előterjesztést megfogalmazó képviselő kifejtette, hogy a javaslat figyelembe veszi a házassághoz kapcsolódó elvi kérdések mellett az önkormányzat anyagi tereforú képességeit is, ezért volt szükség erre a kitétele.

A továbbiakban felmerült a honlap tartalmi fejlesztésére vonatkozó javaslat, valamint a játszóter fejlesztési igényét is megfogalmazták egy hozzászólásban.

A csatornázási fizetésével kapcsolatban is felmerült kérdés, mégpedig, hogy mikortól és mennyit kell majd fizetni. Az Alföldvíz Zrt képviselője sajnos nem tudott érdemleges választ adni a kérdésre, mert nem rendelkeznek ők sem erre vonatkozó információval.

Utolsóként a Rehabilitációs Központ vezetője mondta el hogy 10 fő állást hirdettek meg melyek április 1-től betöltésre kerültek. Az intézmény május 1-én kezd meg működni.

Végül több hozzászólás nem érkezett, így polgármester úr megköszönte a részvételt, és a falugyűlést bezárta.

DANKÓ PISTA MŰVELŐDÉSI HÁZ ÉS KÖNYVTÁR

Faluház + kondi terem
Szatymaz,
Dózsa Gy. u. 42.
Tel/fax: 62/583-520
Igazgató: Kálmán János
Hétfő: 8:00-19:00

Kedd: 8:00-19:00
Szerda: 8:00-19:00
Csütörtök: 8:00-19:00
Péntek: 8:00-19:00
Szombat: rendezvénytől függően
Vasárnap: zárva

Könyvtár:
Hétfő: szünnap
Kedd: 9:00-17:30
Szerda: 13:00-17:30
Csütörtök: 9:00-17:30
Péntek: 13:00-17:30

Szombat: 9:00-13:00
Vasárnap: zárva
Könyvtáros:
Feketéné Bärkányi Ilona

Olvasd a Faluház híreit a fészbukon!
<https://www.facebook.com/dankomuvhaz>

Invitel ügyfélfogadás a Faluházban
Minden hónap első péntekén 09-15 – ig
Ügyintéző Bóta Ágnes, **0620 9370989**

KÖNYVTÁRI HÍREK

MÁRCIUSBAN A KÖNYVTÁRBAN

Március 3.

TENGERRE KALÓZOK!

Hajóra szálltunk a rettentő kalózzokkal, hogy mi se maradjunk ki Ördögőr grófja



Tengeróceáni kalandjaiból. Szabályát a gatyakorcba, és induláááás csibészkedni!...

A másodikos "olvasóklubosokat" elkísérték osztálytársaik is a könyvtárba, ahol a kalózkodás történetével ismerkedtünk, majd a számukra ismeretlenül hangzó kifejezések jelentését kutattuk a lexikonokban, enciklopédiákban (birs, szablya, gatyakor, koncolás). A meserészlet meghallgatása után még egy színházi előadásra is sort kerítettünk. A három kismalac című mesét adtuk elő nagy sikerrel. Ezek után már nem lehet akadály a feladatok megoldásának, hiszen a "tanulmányut" bejártuk :-)

Hol laknak a sellők? Kik azok a habléányok? Rokonai-e a szirének? Beleköszöltünk a mitológiába, ábrándoztunk a könyvtárban, bagolyfiókat bújtattunk a pulcsink alatt a 3-4. osztályos „kaméleonokkal”.

Március 11.

A VERS KÖRÜLVESZ – EGY ÓRA IRODALOM LACKFI JÁNOSSEL

Vajon mitől vers a vers? Egyáltalán hány szavas irománytól számít valami versnek? Az már elég is, ha rím, vagy ha a sor nem ér ki a lap széléig? Milyenek a lányok? Milyenek a fiúk? És valóban, vagy mégsem? Tényleg így beszélünk? Tényleg "ne hari" van meg "telcsi"? Valóban! :-). Nem árt néha "a tükörbe nézni". (Biztos, hogy görbe?) Szerda délután egy igazi "hús-

vér" költővel találkozhattak a felsősök. Lackfi János utánozhatatlan stílusával már az első percben magával ragadta a hallgatóságot. Bizton állíthatjuk: amellet, hogy a gyerekek - saját elmondásuk szerint - rég' nevettek ennyit, egy igazán különleges anyanyelvi ka-



landdal gazdagodtak, felfedezték a szavainkban rejlő játékoságot, és ezentúl egészen más szemmel néznek majd a verselésre.

Köszönet a találkozó megszervezésében való segítségért a Somogyi-könyvtárnak! (<http://www.sk-szeged.hu/>)

Március 23.

PRZEMYSŁ OSTROMAI

Pintér István történész előadásának témája a Monarchia legfontosabb erődítményének három ostroma volt az első világháborúban.

Előadását archiv filmanyagokkal és történeti szemelvényekkel kiegészítve szemléletesen mutatta be azt a hősi helytállást, amely mintegy fél éven keresztül az óriás erőd-rendszer védelmét eredményezte.



MAGYARUL 100

A negyedik osztályosok századik irodalom órájukat munkával ünnepelték a könyvtárban. Lexikonokat bújva kutatták rég nem használt kifejezések jelentését. Ajándékot is hoztak, nem is akármilyet: három meshóst. Süsü a sárkány, Pampalini és Micimackó "kísérte el" a társaságot (olyan jó kis fogalmazásokat

írtak a gyerekek, hogy a könyvtáros könnyedén kitálalta, kit rejtettek a sorok közé). Búcsúzóul Kormányos Viktor elénekelt nekünk győztes dalsokrárt, mellyel a Deszki Maros Menti szóló népdaléneklés kategóriájában első helyezést ért el :-). Köszönöm Nektek, Gyerekek!

AKI KERES, AZ TALÁL – „MOZIZÁS” A NYUGDÍJAS EGYESÜLETBEN

Március 25-én, szerda délután 4 órai kezdéssel vetítettük az Aki keres, az talál c. egyfelvonásos zenés vígjátékot, melynek szerzője a korábbi években zongoratanító Raffai Éva aranydiplomás tanárnő.

Az aktív, sokoldalú tanárnő most is bebizonyította, hogy a nyugdíjas éve-

gén Éva néni még énekelt is, a záró jelenet közben a fülbemászó dallamok jeleztek a happy end-et. Akik nem tudtak eljönni, sajnálhatják – de bízunk abban, hogy még lesz lehetőség a vetítés megismétlésére!

A hab a tortán az volt, amikor a jelenlévő férjet is megismerhettük. Az a harmónia, ami Éva nénit és

az ismerkedésre- a Sors akkor úgy hozta, hogy NEM – s akkor, amikor mindketten minden hozzátartozójukat elveszítették, akkor a Sors segített, hogy megfogják egymás kezét.

Úgy gondolom, az a délután minden jelen lévő számára maradandó EMLÉK lesz.

Kívánjuk, hogy még sokáig élhessenek ilyen szeretetben, békességben, egészségben!

Március 27.

ISTEN HOZOTT SZATYMAZON

Pálmai József helytörténeti előadásain - legnagyobb örömünkre - egyre változatosabb a hallgatóság életkori megoszlása. Ezen a délutánon olyan jeles férfiakról esett szó, akik fontos szerepet játszottak Szatymaz gazdasági életének fejlődésében. Az életrajzi és egyéb adatokon túlmenően a Tanár úr ezúttal is számtalan érdekes, nem ritkán humoros anekdotával örvendtetett meg bennünket.

ÁPRILIS 24-ÉN (PÉNTEK) 17.00 ÓRAKOR UJRA TALÁLKOZUNK! A KÖVETKEZŐ ALKALOM TEMAJA: A KÉT VILÁGHÁBORÚ SZATYMAZI VONATKOZÁSAI



János bácsit összefonja – a velük beszélő emberek lelket is átjárja. 60 évvel ezelőtt lett volna lehetőségük



Március 15. Szatymazon



Barackvirág nap - Szakmai fórum és pálinka mustra



ÓVODAI HÍREK

Óvodai beiratkozás

Időpontja:

2015. április 22-23. 7-17 óráig

Helyszíne:

Szatymaz, József Attila u. 3.

Az óvodai beiratkozáshoz szükséges iratok:

- a gyermek lakcímet igazoló hatósági igazolvány (lakcímkártya),
- a gyermek anyakönyvi kivonata,
- a szülő személyi azonosító és lakcímet igazoló hatósági igazolványa (amennyiben a gyermeket valamelyik szülőnél elhelyezték, a szülői felügyeletet gyakorló szülő) vagy más törvényes képviselő személyazonosító igazolványa, más törvényes képviselő esetén a gyámhivatal gyámrendelő határozata,
- a gyermek TAJ kártyája,
- oltási könyv, a gyermek esetleges betegségeit igazoló dokumentumok,
- amennyiben a gyermeke halmozottan hátrányos helyzetű, vagy napközbeni ellátását biztosítani kell, úgy az ezt igazoló

dokumentumok (jegyzői határozat és a szülő vagy szülők nyilatkozata),

Felvételt elsősorban a településen lakóhellyel, ennek hiányában tartózkodási hellyel rendelkező 3 éves és annál idősebb gyermekek nyernek.

Kötelező beírni azt a gyermeket, aki 3. életévét 2015. augusztus 31. napjáig betölti és még nem járt óvodába.

A nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXCV. törvény 2015. szeptember 1-jétől hatályos a 8. § (2) bekezdése szerint:

„A gyermek abban az évben, amelynek augusztus 31. napjáig a harmadik életévét betölti, a nevelési évkezdő napjától legalább napi négy órában óvodai foglalkozáson vesz részt.”

Felvehető, aki a harmadik életévét a felvételtől számított fél éven belül betölti, feltéve, hogy minden, a településen lakóhellyel, ennek hiányában tartózkodási hellyel rendelkező három éves és annál idősebb gyermek óvodai felvételi kérelme teljesíthető.

Felvétel esetén az óvodában töltendő első nap orvosi igazolás szükséges, mely igazolja, hogy a gyermek, fertőző betegségben nem

szenyved, látogathatja a közösséget.

Marótiné Balogh Zita
tagóvoda vezető

**„Mi Óvodánk Alapítvány Szatymaz”
meghívja Önt és kedves barátait a
2015 április 18-án, 19 órától
megrendezésre kerülő
Óvodás Szülők Báljára,
amelynek teljes bevételét az óvodai élet színesítésére, kulturális és szabadidős programok szervezésére fordítja!**

Helyszín: Dankó Pista Művelődési Ház
A hangulatos zenéről a **Vecsernyés Róbert** gondoskodik.

Vacsora kínálatunk:

A menü:	B menü vegetárius tál:
Csöben sült párizsi pulyka	Camembert sajt diós bundában
Sajttal-sonkával-gombával töltött borda	Rántott zeller hagymakarikával
Kapros-túróval töltött gombarántva	Kapros túróval töltött gomba
Petrezselymes burgonya	Csöben sült brokkoli
Rizibizi	Párolt burgonya
Káposzta saláta	Rizibizi
	Káposzta saláta

Desszert: Tiramisu

Az ízletes, és bőséges vacsorára a zsombói Jóbarát Vendéglő a garancia!

**Jegyek 2015.04.08-tól 2015.04.17-ig
az óvoda főépületében
15³⁰-17⁰⁰ megvásárolhatóak.
A jegy ára:3500/ fő**

Tombolatárgyakat, sós süteményt, felajánlásokat szívesen fogadunk!

„Mi Óvodánk Alapítvány Szatymaz”
kuratórium tagjai

JÁTSZÓDÉLUTÁN A SZATYMAZI ÓVODÁBAN

Kedves leendő kiscsoportos gyerekek !!!

Nagy szeretettel várunk benneteket óvodánkba, 2015. április 20-án 15-17 óra között, egy kellemes délutánra. Találkozhattok az óvó nénikkel, dajka néniel és láthatjátok mennyi érdekes játék vár rátok. Ezen a jó hangulatú délutánon megismerhetitek, azokat a gyerekeket, akik ugyanolyan izgalommal várják az óvodakezdést, mint ti.

A szülők újra felidézhetik óvodai élményeiket, és e-



gyütt játszhatnak gyerekeikkel.

Szeretnénk, ha eljőnnél, mi várunk!!!

Óvó nénik, dajka nénik

CIVIL SZERVEZETEK HÍREI

NYUGDÍJAS EGYESÜLET



Március 25-én Raffai Éva néni volt a vendégünk, aki arról tartott előadást és ve-



Raffai Éva tanárnő

tített kisfilmet, hogy társas kapcsolatban érdemes leélni az életet, még akkor is, ha már elmúltunk 50-60 évesek. Sütött nekünk finom almás lepényt, úgy, ahogy az édesanyjától tanulta. Köszönjük neki ezt a szép délutánt!

Április utolsó szerdáján fél háromkor (Április 29.14.30) bűnmegelőzési előadást tart a Cs.M. Rendőrkapitányságról egy szakember. Ezután hagyományainkhoz híven megünnepeljük Anyák – Apák napját.

Május 1-én ismét felvonulás! A menet az idén délelőtt 9 órakor indul a Faluház elől, a Ligetbe érkezéskor mindenkinek jár egy pár virsli. Aki szeretne a főzőversenyen részt venni és velünk ebédelni, nálam je-



Farsangi bál

lentkezzen telefonon. Felvonulási táblaverseny is lesz, várjuk az ötleteket és a kivitelezést!

Május végén Közgyűlés lesz. Napirend pénzügyi számolás és vezetőség választás! A meghívókat mindenkinek személyesen kapja majd kézhez.

Sajnos ismét eltávozott közülünk egy életünkben igen aktívan részt vevő tagunk... Búcsúzunk Tőled Juhász Jani bácsi, nyugodj békében!

Tisztelettel Horváth Istvánné
0620 2139534

CSIPET CSAPAT közleménye



CSIPETNYI HIREK!

A Csipet Csapat Nagycsaládok Egyesülete megtartotta újabb összejövetelét, mely során összefoglaltuk a tavalyi évet és idei terveinkről is szót ejtettünk. Az összejövetel fő eseménye mégis a MI SAJÁT csokiszökőkútunk kipróbálása volt. A nyálánság mellett lázasan belevetettük magunkat a májusi rendezvényünk szervezésébe. Plakátunkkal itt az újságban és számtalan helyen találkozhatnak. Igen, végre Szatymazon Ki Mi Tud

lesz!! Minden jelentkezőt szeretettel várunk, bármi is érzi magát tehetségesnek, egyedinek, különlegesnek. Jelentkezni 2015. 05. 06-ig lehet a Faluházban. A Majálison személyesen fogadjuk a jelentkezéseket. A májusi rendezvény is körvonalazódik. Ami biztos, hogy ismét a Családra építünk, szeretnénk a családokat egy napra egy nagy játékra invitálni, a család fontosságát erősíteni, de dübörögni is fognak a lóerők is és a szemek is lesz mit látni! A délután a helyi "sztároké" mert bizony vannak akik nap mint nap elmennek az utcán mellettünk, a boltba előttünk állnak vagy az iskolapadban ott ülnek. Nem is tudjuk mennyi saját kincs rejlik "kis" falunk házaiban - hát itt az idő derítsük ki!! Várunk MINDENKIT!!!!

Szatymazi Gyermekéért Közhasznú Egyesület hírei

A 2014-es évben az Önök segítségével ismét karácsonyi csomagokat tudtunk a rászoruló gyermekeknek vinni. Az egyesület támogatói segítségével 158.000,-Ft-ból, 50 gyereknek és 31 családnak sikerült kellemes karácsonyi ünnepeket varázsolni. A családok gyümölcs csomagot a

gyermekek játékot kaptak. A gyermekek nevében köszönjük a támogatásukat és segítségüket.

Segítőink voltak: Bódis Margit, Csúri Gáborné, Csúri Istvánné, Gulyás Zsuzsanna, Igazné Herkó Mária, Marótiné Balogh Zita, Nagy Bernadett, Szatymazi Önkormányzat dolgo-

zói.

A nehéz helyzetben lévő gyermekek karácsonyát pénzügyi segítséggel támogatta:

Antman László www.antman.hu, Báló István Koc-

cintó ivó Szatymaz, Ady E. u. 20., Becsei József Avto Lada Kft. Szatymaz, Rózsa u. 14., Birgés és Társa Kft. Szatymaz, Neszürjhegyi u. →

18., Csúri Csaba és családja, Csúri Gábor és családja, Kovács Sándor Terménybolt Szatymaz, II. körzet 113., Márta Ferenc Törpi diszkont Szatymaz, Kosuth L. u. 68., Műszaki Verdadázis Kft. www.muszaki-veirdabazis.hu, Netchannel Plusz Kft.

www.netchannel.hu, Palotás János www.vasspalota.hu, Segesváry László, Szabó Csaba és családja, Zacsok Csaba Autó-és Gumiszervíz Szatymaz, II. ker 57.

Külön szeretném megköszönni azoknak a támoga-

tóknak, akik évről-évre segítik kezdeményezésünket.

Kérem önöket, amennyiben egyetértenek működésünk fontosságával, segítsék munkánkat az adójuk 1%-ának felajánlásával. Önnek egy nemes gesztus, egy szatymazi gyermeknek

mérhetetlen öröm. A felajánlásokat teljes egészében csak is a gyerekekre fordítjuk. Segítsen, hogy segíthessünk!

Adószámunk: 18479548-1-06

Csúri Gábor
elnök

A NÖEGYLET HÍREI

A Nőegylet elindította saját „Színházi esték” elnevezésű sorozatát, melynek során a Szegedi Nemzeti Színház repertoárjából csemegéztünk. Februárban a Svejk, a derék elsőháborús katona című vígjátékot néztük ki magunknak, felvettük a szép ruhánkat és csinosan a kultúrának szenteltük az esténket. A darab érdekes, vidám, néha szomorú, egy szóval sokszínű volt, mint ahogy mi is, akik elmentünk megnézni. Az előadás szünetében és utána is érdekes beszélgetések folytak arról, hogy kinek hogyan tetszett a darab. A kezdeményezés sikeresnek bizonyult. Következő színházi kirándulásunk apropója A víg özvegy című operett volt márciusban.

A lelkesedésünket sikerült másokra is átragasztani, így erre az előadásra már egy nagyobb társasággal érkezünk. Zenés darabról lévén szó, a siker nem maradt el, ismét feltöltődve léptünk ki a színházból!

A kulturális élmények után, a konyhaművészet felé vetjük az irányt. A Gasztroangyal forgatása alatt kiderült, hogy a Nőegylet sorában fantasztikus szakácsok "rejtőzködnek", ezért elhatároztuk, hogy összejövünk

egy kis sütögetésre. A főszakács Kordásné Agi volt, a konyhát Kalmár Ildi biztosította. Egy szép, márciusi péntek délután a kukták és főszakácsunk elindultak Ildiékhez. Aki az utunkba került, azt felvettük lelkes kis csapatunkba, és magunkkal vittük.

A konyha egyre hangosabb lett az „én így szoktam”, „te akkor nem is teszel bele”, „akkor mitől lesz olyan omlós?” és az ehhez hasonló mondatoktól, de azért a végére mégis csak elkészült a fantasztikus töpörtyüs pogácsa is.

Hogy hogyan? ÍME A RECEPT:

- 3 kg liszt (amennyiben vacsorára hívtuk az utca apraját-nagyját)

- 3 marék zsír (attól függ, kinek a markáról van szó, de az biztosan elhangzott: jó házi zsír kell)

e két hozzávalót gurulósra kell morzsolni. Kezdő háziasszonyok ennél a pontnál hagyják abba!

- 3 db tömlős natúr sajtkrém (ebben nem volt teljes egyetértés, mert elhangzott a „jó a tejszínes is” mondat)

- 1 NAGY kupa tejföl (erre két gondolatjellel később jöttünk csak rá)

- 3 NAGY (erre határozottan kitértek a sütés során) egész tojás, (elhangzott kérdésként, hogy „háj nélkül”?)

- 3 marék só (lehetőleg a zsírnál használt marék legyen a mérce)

- 3 evőkanál cukor

- 12 dkg élesztő morzsolva (ez volt az a hozzávaló, amiről a recept lejegyzője csak a "pletykából" értesült) (városi legendák szerint)

Ezeket a hozzávalókat kell összegyúrni, majd orvosolni az esetlegesen felmerülő problémákat, ami (minden új recept kipróbálásánál előfordulhat) ugye nőegyletről lévén szó, többféle lehetőségeket rejt magában.

Ha nem áll össze a tészta, ne essünk kétségbe, inkább tegyük bele tejfölt! Rutinosabb háziasszonyok „széljegyzetként” megjegyezték, hogy ilyen esetben a tej is sokat javíthat a tésztánk állagán.

De kiderült, igazán csak akkor áll össze a pogácsa tésztája, miután a főszakács kezébe került.

- 1 kg sertés töpörtő (amit a nőegylet tagjai közös akarral és késsel durvára vágott)

KATOLIKUS EGYHÁZ HÍREI

Plébániai hirdetések

A szentmisék rendje:

Hétköznap délután 5 órakor csendes szentmise

Vasárnap reggel fél 9-kor orgonás szentmise

Vasárnap délután 6 órakor gitáros szentmise

Minden hónap 4. vasárnapján este ovis mise

A plébánia telefonszáma: 283-170. A plébános mobilszáma: 06/20 93 90 325

Vitalitás projektről

Legközelebbi terveink:

- 2015. április 30. (10h-16h): Permakultúra ismertető konkrét tervezéssel (Baji Béla) (permakultúra: önműködő, természettel összhangban lévő, közösségépítő mezőgazdasági

rendszer)

- 2015. május: Kommunikáció a családban mini tréning (5-6 óras) konkrét időpontja és a tréner személye még nem fix.

- 2015. június 22-ei héten: Kérekpár-tan-túra Mártélyra közösségépítő programokkal (2-3napos)

A programok a KIFE által támogatottak, minimális önerő:

1000Ft/nap.

A programokra jelentkezni vagy azokról érdeklődni az icu.szunyog@gmail.com email címen, facebookon vagy a 06/30/6455932-as telefonszámon lehet.

Szunyogné Csányi Icu
(a Vitalitás projekt szatymazi koordinátora)

A Mi rovatunk

Olvasói hozzászólás

A Falugyülés után a Babakötvényről

Először a Mi lapunk múltkori

számát böngészve az önkormányzat hírei között olvastam, hogy a Képviselő Testület nem tudott dönteni a Babakötvény-

ről, majd a Falugyülésen alakult ki vita ezzel a témával kapcsolatosan. A Képviselő Testület szerint csak az a baba

lenne jogosult a Babakötvényre, akinek a szülei a gyermek születése pillanatában már házasságban élnek. ➔

Mi van?? Azt hittem nem jól hallok!!

A rendelettel kapcsolatban a javaslatot benyújtó képviselő elmondta, hogy ennek a nagy felháborodást kiváltó kitételnek pusztán anyagi okai vannak. Magyarországon átlagosan a gyermekek 60 százaléka születik házasságon kívül, és így az Önkormányzat jelentős pénzeket spórolhat meg azzal, hogy a születendő gyermekek nagyjából fele lehet jogosult erre az összegre.

Én nem vagyok jogi végzettségű, mint a Képviselő Testület tagjaiból többen, csak józan paraszti ésszel vagyok megáldva, de még nekem is felvet ez a rendelet néhány

kérdést.

A javaslatot elfogadó képviselő milyen megfontolásból szavazták meg ezt a rendelet tervezetet?

Miért jár támogatás egy papíron házasságban élő, de valójában már külön költözött szülők gyermekének, és miért nem jár egy igazi családban élő pár gyermekének, akik nem tartották fontosnak az érzelmi kötődés mellett a jogi formulát is?

A Képviselő Testület tagjai ezek szerint csak a Házassági Anyakönyvi Kivonattal rendelkező szülőket tekintik családnak?

Miért nem az anyukák hajszi-ne alapján döntenek a Baba-

kötvény odaítéléséről?

Persze tisztában vagyok azzal is, hogy a Képviselő Testület egy részének szoros kötődése van a hatalmon lévő pártokkal és a Katolikus Egyházzal, ami nem baj, de ebben az esetben az a kérdés merül fel, hogy Szatymazon kit is kellene, hogy képviseljenek?

A kormányt? Az eddig csöndben meghúzódó, de mostanában egyre eszméletlenebb javaslatokat benyújtó koalíciós partnert? Esetleg a Katolikus Egyházat?

Szerintem egészen egyszerűen a Szatymazaiakat kellene, hogy képviseljék. Bennünket, választópolgárokat.

Az, hogy a képviselők különféle ideológiai készletű megnyilvánulásaiából mennyit enged szabadjára a polgármester a Testületi Ülésen, az ő személyes felelőssége.

Ennyire diszkriminatív rendelet még nem született Szatymazon, bízom benne, hogy a józan ész mégis csak felülkerekedik a Testületen belül, és az anyukák lesznek annyira lojálisak egymással, hogy egységesen kimondják, köszönöm, nem kérem a Babakötvényt, majd csak akkor, ha az összes gyermek egyenlő lesz Szatymazon.

Kónya László

Ma nőnek lenni

Egyetlen egy szóban lehetne jellemezni. Nehéz. Vagy kettőben. Gyönyörű. De akár több százezerben.

Egy nő élete még a mai világban is sokkal nehezebb, mint egy férfié. És sokkal szebb is. Nőként olyan sok szerepet kell eljátszanunk, amire férfiak kevésbé képesek. Amikor kislány vagy szabad símod, egy kislány ezt nem teheti meg. Kislányságként játszhatunk bármit, akár fiús játékokat is. Egy kislány nem babázhat. De valamikor a kamaszkor után, a felnőtté válás körül fordul a kocka. Nőnek lenni sokkal nehezebb. Több terhet kell cipelnünk. „Feladatunk” lesz. Társnak kell lennünk egy férfi mellett.

És nőnek kell maradni. Ezt pedig csak úgy tehetjük meg, ha társunkra sok-sok év után is FÉRFIKÉNT nézünk. A mi feladatunk, hogy férfiként tekintünk rá, amiért cserébe Nőnek tekintenek minket. Ez már egy sors feladat. Sok kapcsolat emiatt bukik el. Egy idő után már nem a nőt, vagy férfit látjuk a másikban. Csupán egy embert, aki velünk él. Pedig mi minden szépség rejtőzhet egy kapcsolatban.

Fontos sors feladatunk a család összetartása. Mindig egy anya dolga. Egy apa ezt nem éli meg. Az anyai ösztön mindennél erősebb. Tudnunk kell jó anyának lenni. Tudnunk kell átadni a fiú gyermekünknek a nő tiszteletét. Ma ritkán talál-

kozunk igazi férfival. Aki előre enged az ajtón, felsegíti a kabátod, aki úgy sétál melletted, hogy te mindig a jobb oldalára kerülj. Reggelente elkísérem a fiam az iskolába. Néhány perc kettesben töltött idő. Szeretem ezeket az együttételeket. Ilyenkor komoly dolgokról szoktunk beszélgetni. Igyekszem olyan férfit nevelni belőle, aki felnőttként majd így cselekszik. Szeretném, ha IGAZI FÉRFI válna belőle és büszkén mesélné majd a feleségének, hogy anya tanította.

A lányom már kész nő. Ő már megéli nőiességét. Néha eltöprengök, hogy mennyivel jobban, mint én. Irigylem is érte. Szeretném, ha majd ő is FÉRFIKÉNT

tekintene a férjére, és jó anya lenne.

Egy anya képes egyszerre több felé figyelni, több dolgot csinálni egyszerre. Képes kilogisztikázni, hogy mikor mit csináljon, hogy minden beleférjen az idejébe. Képes mindig újra és újra megújulni. Képes erején felül teljesíteni. Néha ez megbosszulja magát, de ilyenkor megrázza magát, feláll és csinálja tovább. Mert egy nőnek csinálnia kell. Nincs megállás.

A nő élete csupa-csupa harc és küzdelem, de nincs ennél gyönyörűbb küzdelem. Nem szeretnék férfi lenni. Imádom, hogy nőnek születtem.

Döméné Szabó Andrea

Görgényi Gábor jegyzete

Képviselőtango

Beleártani nem akartam magam, de már annyira mindenki megszólalt ez ügyben, hogy csak tollamra kívánczok. Volt szerencsém végighallgatni az első összecsapást a Babakötvénnyel kapcsolatban a februári Testületi ülésen. Mindkét fél világosan, teljes körűen kifejtette, védelmezte és indokolta álláspontját. Egyrészt mint a jobboldali gondolkodás része, a házasság szentsége, másik részről a törvényi szándék, a születendő gyermekek támogatása, községünk létszámi gyarapodása voltak ezek az indokok. Az önmagukban meggyőző érvek komoly vitára adtak

okot, az átlagosnál jóval erősebb véleménynyilvánításra ösztönözték községünk lakóit. Magam most nem azért írok, hogy valamelyik pártra álljak, vagy erre biztassak bárkit is, bár nekem is van véleményem, inkább egy jelenségről és egy észrevételről beszélek.

Észrevételem az volt, hogy a szép magyar szó, a kompromisszum, el sem hangzott. A dolog természetéből miután valóban nehéz erre megoldást találni, azonban még eszébe sem jutott senkinek. A másik nézőpontját megvizsgálni, megérteni, és azt mondani, hogy drága egykomám, tisztelt képviselőtársam, próbáljunk megoldást találni, hogy

álláspontunk ne sérüljön, de azok, akikért a rendelet szól, jól járjanak – ilyen nem volt.

Kicsi a közösségünk országos viszonylatban, de ez az eset igen messze mutat. Egészen a régi mondásig: Divide et impera! ... azaz, oszd meg és uralkodj. Korunkban is hatásos ez az uralkodási módszer, hazánkban kifejezetten látványos is. Látjuk, hogy kétféle van osztva az ország, két párt, két oldal, két ideológia dühöngése arra készíti az embert, hogy beálljon valamelyik mögé. Közösségek, barátok, családtagok vesznek össze igen súlyosan, véleményüket hangoztatva, mintha nem lenne ettől fontosabb dolog

– és közben a karaván halad. Így elvész a saját gondolat – a mindenkori politika által uralt jobb-bal, konzervatív-liberális jelentésének képzelete határozza azt meg. Pedig egy könyvespolcon, akár az enyémen, szépen megfér egymás mellett például Wass Albert és Faludy György, Nyíró József és Rejtő Jenő, Garcia Lorca és Jörg Haider...

Személyeskedni írásaimban nem szokásom, most sem teszem, kioktatásnak sem szánom, nem is tehetném. Ahogy említettem: egy jelenség keltette gondolataimat vettem papírra. Áldás, békesség!

Közérdekű információk

SÜRGŐSSÉGI ORVOSI ÜGYELET

FELNŐTT:

Hétköznap: 11⁰⁰-16⁰⁰ helyi háziorvosok közreműködésével a **20/55-44-901** telefonszámon
16⁰⁰-7³⁰ a **104-es** telefonszámon
Szombaton, vasárnap, valamint munkaszüneti napokon: 07³⁰-07³⁰

elérhetőségi telefonszám/lakásra hívás: 104-es ingyenesen hívható telefonszámon.

Rendelő helye: Szeged, Kossuth L. sgt. 15-17. szám alatti felnőtt ügyeleti rendelőben /bejárat a Szilágyi utca felől/.

GYERMEK:

Hétköznap: 11⁰⁰-16⁰⁰ helyi gyermekorvos közreműködésével sürgősségi ügyelet a **30/622-9428-as** telefonszámon, 16⁰⁰-7³⁰ a mentőállomáson.

Szombaton, vasárnap, valamint munkaszüneti napokon: 07³⁰-07³⁰.

Elérhetőségi telefonszám /lakásra hívás: **104** ingyenesen hívható telefonszámon.

Rendelő helye: Szeged, Kossuth L. sgt. 15-17. szám alatti felnőtt ügyeleti rendelőben /bejárat a Szilágyi utca felől/.

Orvosok rendelése:

Szatymaz, Kossuth u. 6.

Dr. Lengyel Dezső

(tel.: 62/283-130)

Hétköznap: 8⁰⁰-11⁰⁰.

Egészségház:

Szatymaz, Ady E. u. 32

Dr. Lengyel Andrea

(tel.: 62/283-101/13)

Hétköznap: 8⁰⁰-11⁰⁰.

Csak rendelési időben

hívható mobiltelefon:

20/214-15-45

Gyermekorvos rendelése:

Dr. Szilágyi Katalin

(tel. rendelési idő alatt:

62/283-101/14)

H, K, Cs, P: 8⁰⁰-11⁰⁰,

Szerda: 8⁰⁰-10⁰⁰.

Mobil: 30/622-9428.

Védőnők fogadóideje:

Igazné Herkó Mária

tel: 62/283-101/15

Várandós tanácsadás:

CSÜTÖRTÖK: 12⁰⁰-14⁰⁰

Csecsemő-és kisgyermek

tanácsadás:

SZERDA: 10⁰⁰-12⁰⁰

SZERDA: 12⁰⁰-14⁰⁰

Nagy Bernadett

Tel: 62/283-101/15.

Várandós tanácsadás:

HÉTFŐ: 12⁰⁰-14⁰⁰

Csecsemő-és kisgyermek

tanácsadás:

KEDD: 12⁰⁰-14⁰⁰

SZERDA: 12⁰⁰-14⁰⁰

Fogorvosi rendelés:

Dr. Bandl Erzsébet

(tel.: 62/283-101/12)

Hétfő, szerda: 14⁰⁰-19⁰⁰,

kedd (Iskolafogászat)

csütörtök: 8³⁰-14⁰⁰,

péntek: 8³⁰-12³⁰

Simon Lajosné

Ügyfélfogadási idő

Kedd, csütörtök: 12⁰⁰-15⁰⁰

Tanyagondnokok:

Rózsa Zoltán

tel.: 20/260-0750

Karácsonyi Gergely

tel.: 30/5000-532

Sarapka Irén Katalin

tel.: 30/567-1006

Vidácsné Lukács Éva

tel.: 30/229-7123

Gyermekjóléti Szolgálat

Tel. 62/283-169

Ügyfélfogadási idő

Csütörtök: 7³⁰-11⁰⁰

Germann Melinda

Állatorvosi rendelés:

Dr. Martinek Vilmos

(tel.: 30/9451-386)

Szatymaz, Rákóczi u. 50.

Hétköznap: 8⁰⁰-9⁰⁰,

Állatorvosi ügyelet:

Az ügyeleti beosztás a következő

honlapon érhető el:

http://www.maok.hu/allatorvosi_ugyeletek/csongrad_megye_2

Szatymazi Posta

Dózsa Gy. u. 19/A.

tel.: 62/283-150

Nyitva tartás:

hétfő: 8-12, 12.30-17.00

kedd: 8-12, 12.30-16.00

szerda: 8-12, 12.30-16.00

csütörtök: 8-12, 12.30-16.00

péntek: 8-12, 12.30-15.00

Rendőrség körzeti megbízottak:

Andódi Tamás:

tel.: 20/209-5307

Kazi Tibor:

tel.: 20/209-5302

Falugazdász:

Gömöri Gabriella

Tel.: 70/489-3846

Fogadóóra: Hétfő, kedd 08-16 -ig

Teleház

cím: Dózsa György u. 42.

tel: 583-520

nyitva tartás:

hétfőtől péntekig: 8⁰⁰-19⁰⁰

szombat: 10⁰⁰-15³⁰

vasárnap: zárva

Főnix Egyesület.

Elnök: *Szilasi Tiborné,*

tel.: 30/433-6119

Faluház: Dózsa Gy. u. 42.

Ügyfélfogadás minden hét-

főn 10-11-ig

Szatymazi Nyugdíjasok Egyesülete.

Elnök: *Horváth Istvánné,*

tel.: 20/213-9534,

Faluház: Dózsa Gy. u. 42.

Csipet csapat nagycsalá-

dokok Egyesülete.

Vezető: *Tóth Józsefné*

Tel.: 20/934-4730

honlap: [\[dosok-szatymaz.hupont.hu/\]\(http://dosok-szatymaz.hupont.hu/\)](http://nagycsala-</p>
</div>
<div data-bbox=)

Szatymazi Nőegylet,

vezető: *Berta Eszter*

tel.: 20/389-3670

Hulladékudvar nyitvatartása:

Kedd: 12-18

Péntek: 14-18

Szombat: 8-18⁰⁰

Kábel-TV hibabejelentés:

Szélmalom Kábel-tévé Rt.

tel.: 62/463-444/101

Sertésfelvásárlás:

Kiss István 30/974-8232

Vízmű:

Információ:

tel: 40/922-334,

Hibabejelentés:

tel.: 80/922-333

Temetéssel kapcsolatos

teljes körű ügyintézés:

-Patak János

tel.: 30/278-0017

-Üdvösség Kegyeleti Kft.

Szeged, Mikszáth Kálmán u. 18.

tel.: 70/949-1387

Sándorfalva, Szabadság tér 3.

tel.: 70/949-1385

ügyelet: 70/949-1388

Szegedi Kéményseprőipari Kft.

Szeged, Moszkvai krt. 27

Központi tel.: 62-485077

Helyi kéményseprő:

tel.: 06-30/668-5005

Sándorfalvi Okmányiroda:

Sándorfalva, Ady Endre u. 1.

Tel.: 62/572-046, 62/572-978,

62/572-979, 62/572-960

Fax: 62/572-046

Hétfő, kedd: 08⁰⁰-12⁰⁰

Szerda: 13⁰⁰-17⁰⁰

Csütörtök: 08⁰⁰-12⁰⁰ és 13⁰⁰-15³⁰

Péntek: Szünetel

Démász hibabejelentés:

tel.: 40/822-000

ugyfelszolgalat@edf.hu



Búcsúzunk tőlük

Szűcs Ferenc (1965)

Szatymaz, II. kerület 210

Bérczi Béláné (1929)

Szatymaz, Kossuth u. 4.

Juhász János (1922)

Szatymaz, Vasút u. 11.

Felölös kiadó: Dankó Pista Művelődés Ház és Könyvtár. **Főszerkesztő:** Kálmán János **Szerkesztőbizottság tagjai:** Barna Károlyné, Kasza Ágnes, Kapásné Gyögy Rita. **A szerkesztőség címe:** Dankó Pista Művelődési Ház és Könyvtár (Szatymaz, Dózsa György utca 42.) **E-mail:** miilapunk@szatymaz.hu **ISSN 1789-7165** (Nyomtatott) **ISSN 1789-7173** (Online); **Következő lapzárta: május 1.**
Nyomdai előkészítés: RRD Kereskedelmi és Marketing Vállalkozás. **Nyomtatás:** Tiszapress nyomda

A Szatymazi Általános Iskola 8.osztályos, 1964-ben végzett tanulói. A kép az 50 éves találkozón készült 2014. októberében.

Almási Katalin, Ámont Lenke, Báló Mária, Bárdosi Erzsébet, Budai István, Brunnenkov Irén, Enyingi Erzsébet, Gajdacsi Matild, Gulyás Anna, Kopasz Edit, Makra Ilona, Mekler Ilona, Ócsai János, Ormándi Ferenc, Rapcsányi Ferenc, Rác Jutka, Rovó Mária, Sajtár Imre, Spiller László. Nincs a képen Onozó Erzsébet, Rác Klára és Varga Mária.



NEMZETKÖZI GASZTRONÓMIAI ESTEK



INDIA

ÁPRILIS 25. 17.00
FALUHÁZ

SZAKÁCS
LEVELES ZOLTÁN
AZ
INDIA KLUB
ALAPÍTVÁNY
ELNÖKE

VACSORA ÉS FILMVEETÍTÉS
BELÉPŐJEGY 600 FORINT. CSAK ELŐVÉTELLEN.

A Magyar Természetjáró

Szövetség

az idén is megrendezi a

TeSzedd a Kéken!

elnevezésű szemétszedési akciót,

május 16-án!

Részletek a májusi számban!

V. TANYASI TÍZPRÓBA - BARÁTPUSZTA

Május 9 szombat, reggel 9-től

Minden egy helyen: Boldogság, Barátság, Báló!

NE TÉTOVÁZZ!!!



Csatornázással kapcsolatos telefonszámok:

Ügyfélszolgálat: 06-40/922-334

Hibabejelentés: 06-80/922-333

Szennyvíz rákötés átvételével kapcsolatosan:
30/496-2450; 30/588-6125

(Alföldvíz Zrt. – Szeged, József Attila sgt. 125. – Műszaki ügyintézők).

Falugazdász az idén is minden hétfőn és kedden 08-16-ig a Faluházban

Időpont egyeztetés: **0670 4893846**

Gömöri Gabriella

JÖN! JÖN! JÖN! JÖN! JÖN! JÖN! JÖN! JÖN! JÖN! JÖN! JÖN! JÖN! JÖN!

ÍRISZ KIÁLLÍTÁS május 15-17-ig

A szerkesztőség fenntartja magának a jogot, hogy a beküldött írásokat rövidítve, illetve szerkesztve közölje. Az újság az olvasók fóruma, a közölt levelek, cikkek tartalmával a szerkesztőség nem feltétlenül ért egyet.